
REITORIA
A = 46,60 m²

BWC
1,00m²

SALA TÉC
N

IC
A

CAMARIM
5,65m²

BWC
1,00m²

GABINETE
A = 38,40 m²

CHEFIA DE GABINETE
A = 21,05 m²

RECEPÇÃO/ SALA
DE ESPERA

A = 33,30 m²

SEC.ORGÃOS
COLEGIADO

A = 13,60 m²

ASSESSORIA
ESPECIAL

A = 13,80 m²

SECRETARIA EXECUTIVA
A = 19,00 m²

VICE-REITORIA
A = 14,32 m²

Arquivo
A = 13,30 m²

SALA DE
CONSELHOS

A = 83,65 m²

CAADIS
A = 45,66 m²

CAADIS-01
A = 18,91 m²

SALA DE
FONOAUDIOLOGIA

A = 13,19 m²

DIVISÃO
PEDAGÓGICA

A = 62,24 m²

NEAD
A = 99,04 m²

AUDITORIA
INTERNA
A = 58,80 m²

DEPÓSITO
A = 6,07 m²

CAPELA
A = 4,74 m²

CERIMONIAL
A = 14,74 m²

SUTIC
(MANUTENÇÃO)

A = 6,70 m²

SALA
A = 48,24 m²

SALA
INACESSÍVEL

A = 9,60 m²

SALA
INACESSÍVEL

A = 21,10 m²

AGÊNCIA
BANCÁRIA

A = 164,45 m²

COMUNICAÇÃO
A = 37,71 m²

BWC FEMININO
A = 14,82 m²

BWC MASCULINO
A = 14,50 m²

BWC
A = 3,96 m²

CAADIS-02
A = 57.60 m²

ELEVADORES
EM CONSTRUÇÃO

OBSERVAÇÕES GERAIS:
1- DEIXAR ARAME GUIA #148WG EM TODAS AS TUBULAÇÕES SECAS;

2- OS EXTINTORES DEVERÃO SER AFIXADOS A 1,60m DO PISO ACABADO;

3- OS LOCAIS DESTINADOS AOS DESTINADOS AOS EXTINTORES SERÃO SINALIZADOS POR UM DISCO CONSTITUÍDO DE UM
CÍRCULO INTERNO COM 20cm DED DIÂMETRO, CIRCUNSCRITO POR UMA COROA, CUJO CIRCULO MAIOR TERÁ 30 cm DE
DIÂMETRO, PINTADO NA COR VERMELHA;

4- O DISCO DEVE SER COLOCADO EM LOCAL VISÍVEL, ACIMA DOS EXTINTORES A UMA DISTÂNCIA DE 50cm DESTES, NAS
CORES:
a) AMARELA, PARA EXTINTORES DIÓXIDO DE CARBONO (CO2);
b) BRANCA PARA EXTINTORES CONTENDO ÁGUA;
c) AZUL, PARA EXTINTORES DE PÓ QUÍMICO SECO (PQS)

5- NO CÍRCULO INTERNO DO DISCO DE SINALIZAÇÃO DEVERÁ CONSTAR O NÚMERO DO TELEFONE DO CORPO DE
BOMBEIROS (193), O TIPO E A UTILIZAÇÃO DO EXTINTOR.

COR VERMELHA;

7- lUMINÁRIAS DE EMERGÊNCIA E LUMINARIAS DE EMERGÊNCIA DO TIPO BALIZAMENTO, DEVEM TER TENSÃO MÁXIMA DE
ALIMENTAÇÃO DE 30 VOLTS.

6- A SINALIZAÇÃO PODERÁ SER FEITA TAMBÉM POR SETAS OBEDECENDO AS CORES JÁ CITADAS, COM O CONTORNO NA
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PROJETO DE COMBATE A INCÊNDIO REITORIA

CONFORME A INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 10 (ANEXO B)
-  C O N T R O L E  D E  M A T E R I A S ,  D O  C O R P O  D E
B O M B E I R O S  M I L I T A R  D O  E S T A D O  D E  S Ã O
PAULO/SP, CLASSIFICA O PISO, A PAREDE E O TETO
DE TODAS AS ÁREAS DO EMPREENDIMENTO COMO:
1. PISO: CLASSE I
2. PAREDE: CLASSE I
3. FORRO: CLASSE II
4. COBERTURA: CLASSE I

NOTA - 01

EXTINTOR DE GÁS CARBÔNICO (CO2) 6Kg 5-B:C

LUMINÁRIA DE EMERGÊNCIA COM BATERIA  AUTÔNOMA (02h)  PARA

UMA LÂMPADA DE 11W, A 2.20m DO PISO

C
O

N
VE

N
Ç

Õ
ES

EMBUTIDO NA PAREDE OU SOB A LAJE/FORRO

CAIXA DE INCÊNDIO COM HIDRANTE (90x60x30cm)

ABRIGANDO MANGUEIRA COMERCIAL TIPO II COM DOIS LANCES DE 15m 

HIDRANTE DE RECALQUE DE PASSEIO - Ø 2.1/2"

TUBULAÇÃO DE INCÊNDIO EM AÇO GALVANIZADO REDE DE HIDRANTES 

EMBUTIDO NO PISO TÉRREO

TUBULAÇÃO DE INCÊNDIO EM AÇO GALVANIZADO REDE DE HIDRANTES 

TUBULAÇÃO QUE SOBE

TUBULAÇÃO QUE DESCE

SAÍDA INDICAÇÃO DE SAÍDA NA PAREDE.

ACIONADOR MANUAL DE INCÊNDIO

EXTINTOR PÓ BC - PORTÁTIL -20-B:C (6Kg)

EXTINTOR DE ÁGUA PRESSURIZADA - PORTÁTIL -2A (10L)

F°G° 65 mm

F°
G

°
65

 m
m

F°
G

°
65

 m
m

F°G° 65 mm

F°
G

°
65

 m
m

F°G° 65 mm

F°
G

°
65

 m
m

F°G° 65 mm
F°G°

65 mm

HI-3
65 mm

HI-2
65 mm

HI-1
65 mm

H-02

H-01

H
-0

3

D3

EXTINTORES
  NBR 12693

QUADRO RESUMO DAS MEDIDAS DE SEGURANÇA

ILUMINAÇÃO DE
EMERGÊNCIA

OBEDECE A IT N° 18/18

ALARME E
DETECÇÃO

HIDRANTES

SINALIZAÇÃO DE
EMERGÊNCIA

TUBULAÇÃO 65mm FERRO GALVANIZADO, HIDRANTES - MANG. 40MM - COMPR. 30M, ESGUICHOS
30mm  - INSTRUÇÃO TÉCNICA N° 22/2018

CONFORME INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 20/2018

ACESSO E ESTACIONAMENTO
DE VIATURA NA EDIFICAÇÃO E/OU
ÁREA DE RISCO

SIST. HIDRANTES

CONFORME INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 06/2018

VIDE PLANILHA DE CÁLCULO

CLASSIFICAÇÃO - DECRETO ESTADUAL N° 56.819

GRUPO

D

OCUPAÇÃO DIVISÃO

D-1

DESCRIÇÃO

LOCAL PARA PRESTAÇÃO
DE SERVIÇO

PROFISSIONAL

EXEMPLOS

ESCRITÓRIOS
ADMINISTRATIVOS OU

TÉCNICOS

CARGA DE INCÊNDIO - IT - 14/18

OCUPAÇÃO/USO

D

DESCRIÇÃO CARGA DE INCÊNDIO EM MJ/M2DIVISÃO

300D-1

CLASSIFICAÇÃO DAS EDIFICAÇÕES E ÁREAS DE RISCO QUANTO Á CARAGA DE INCÊNDIO

RISCO

BAIXO

CARGA DE INCÊNDIO MJ/M2

300

EXTINTOR DE GÁS CARBÔNICO (CO2) 6Kg 5-B:C
EXTINTOR PÓ AB - PORTÁTIL-20-BC (6Kg)
EXTINTOR DE ÁGUA PRESSURIZADA - PORTÁTIL-2A (10L)

OCUPAÇÃO DESCRIÇÃO

EXIGÊNCIAS DOS DISPOSITIVOS DE PROTEÇÃO CONTRA INCÊNDIO

ALTURACLASSIFICAÇÃO ÁREA CONSTRUÍDA RISCO

Conforme IT- 18 

Prevenção móvel
de extintores

Saídas de
emergência
Iluminação de
emergência

CLASSIFICAÇÃO CONFORME O CÓDIGO DE SEGURANÇA  E PREVENÇÃO E CONTRA INCÊNDIO E
PÂNICO DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE

CALCULO DA POPULAÇÃO PAVIMENTO INFERIOR

CLASSIFICAÇÃO DESCRIÇÃO ÍNDICE
IT-11/2018 ÁREA TOTAL

CAADIS 45,66 m² 7

D - 1 1 pessoa/7m²

3,00 m II2.692,00 m²

Sistema de
hidrantes

Conforme IT- 22 

Sinalização de
emergência

Conforme IT- 11 

Conforme IT- 20 

Conforme IT- 21 

RISCO A

APPQs
10L4Kg APBC

10L4Kg

APBC
10L4Kg

AP

BC

10L

4Kg

APBC
10L4Kg

AP
10L

AP

BC

10
L

4K
g

CO2

AP10L

6Kg

APBC
10L4Kg APBC

10L4Kg

APBC
10L4Kg

BC
4Kg

DA RAMPA INSTALADO COM ALTURA 0.75<H<0.92
CORRIMÃO CIRCULAR EM TODOS OS LADOS

E GUARDA CORPO COM ALTURA DE 1.10M

DA ESCADA INSTALADO COM ALTURA 0.75<H<0.92
CORRIMÃO CIRCULAR EM TODOS OS LADOS

E GUARDA CORPO COM ALTURA DE 1.10M

DA ESCADA INSTALADO COM ALTURA 0.75<H<0.92
CORRIMÃO CIRCULAR EM TODOS OS LADOS

E GUARDA CORPO COM ALTURA DE 1.10M

DA RAMPA INSTALADO COM ALTURA 0.75<H<0.92
CORRIMÃO CIRCULAR EM TODOS OS LADOS

E GUARDA CORPO COM ALTURA DE 1.10M

DA ESCADA INSTALADO COM ALTURA 0.75<H<0.92
CORRIMÃO CIRCULAR EM TODOS OS LADOS

E GUARDA CORPO COM ALTURA DE 1.10M

DA RAMPA INSTALADO COM ALTURA 0.75<H<0.92
CORRIMÃO CIRCULAR EM TODOS OS LADOS

E GUARDA CORPO COM ALTURA DE 1.10M

DA RAMPA INSTALADO COM ALTURA 0.75<H<0.92
CORRIMÃO CIRCULAR EM TODOS OS LADOS

E GUARDA CORPO COM ALTURA DE 1.10M

DA ESCADA INSTALADO COM ALTURA 0.75<H<0.92
CORRIMÃO CIRCULAR EM TODOS OS LADOS

E GUARDA CORPO COM ALTURA DE 1.10M

SERVIÇO PROFISSIONAL

LOCAL PARA PRESTAÇÃO
DE SERVIÇO

PROFISSIONAL

ACIONADOR MANUAL DO SISTEMA DE ALARME

requinte 1.1/2 - 40 mm (Risco 2)

requinte 1.1/2 - 40 mm (Risco 2)

re
qu

in
te

 1
.1

/2
 - 

40
 m

m
 (R
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 2
)

2.08m

26.93m 8.31m

1.
80

m

10
.3

3m

9.20m

2.
95

m
2.

47
m

.5
0

F°G
°

65 m
m

18.10m

F°G°
65 mm
0.60m

1.
60

1.20

1.00

ESCRITÓRIOS
ADMINISTRATIVOS

SERVIÇO
PROFISSIONAL

D - 1

D - 1

D - 1

D - 1

D - 1

D - 1

D - 1

1 pessoa/7m²

1 pessoa/7m²

1 pessoa/7m²

1 pessoa/7m²

1 pessoa/7m²

1 pessoa/7m²

1 pessoa/7m²

DIVISÃO PEDAGÓGICA 62,24 m² 9

SALA FONOUDIOLOGIA 13,19 m² 2

CAADIS-01 18,91 m² 3

DA RAMPA INSTALADO COM ALTURA 0.75<H<0.92
CORRIMÃO CIRCULAR EM TODOS OS LADOS

E GUARDA EM ALVENARIA COM ALTURA INTERNA DE 1.10M

NEAD 99,04 m² 15

CAADIS-02 57,60 m² 9

AUDITORIA INTERNA 58,80 m² 9

CERIMONIAL 14,74 m² 9

D - 1 1 pessoa/7m²VICE - REITORIA 14,32 m² 3

D - 1 1 pessoa/7m²CHEFIA DE GABINETE 21,05 m² 4

D - 1 1 pessoa/7m²GABINETE 38,40 m² 6

D - 1 1 pessoa/7m²ASSESSORIA ESPECIAL 13,80 m² 2

D - 1 1 pessoa/7m²SECRETARIA EXECUTIVA 19,00 m² 3

D - 1 1 pessoa/7m²REITORIA 46,60 m² 7

D - 1 1 pessoa/7m²SALA ANACESSIVEL 21,10 m² 4

D - 1 1 pessoa/7m²RECEPÇÃO/ SALA DE
ESPERA

33,30 m² 5

D - 1 1 pessoa/7m²SEC.ORGÃOS
COLEGIADO

13,60 m² 2

D - 1 1 pessoa/7m²SALA DE CONSELHOS 83,65 m² 7

D - 1 1 pessoa/7m²COMUNICAÇÃO 37,71 m² 6

.30

POPULAÇÃO TOTAL - - - 368

F - 5 ADITÓRIO 1 pessoa/1m² 265,94 m² 266

AUDITÓRIO
A = 265,94 m²

VER DETALHE  HIDRANTE DE RECALQUE
(PASSEIO) PRANCHA 04/05

                                          CÁLCULO DAS SAÍDAS DE EMERGÊNCIA
(CONFORME INSTRUÇÃO TÉCNICA CBMRN N° 11/2018 - SAÍDAS DE EMERGÊNCIA DO CORPO DE
BOMBEIROS MILITAR DO RIO GRANDE DO NORTE).
* Esta Instrução Técnica – IT, aplica-se a todas as edificações e áreas de risco de incêndio protocoladas
no CBMRN no período de sua vigência.
DIMENCIONAMENTO DAS SAÍDAS:
N = P/C
N = NÚMERO DE UNIDADES DE PASSAGEM, ARREDONDADO PARA NÚMERO INTEIRO
IMEDIATAMENTE SUPERIOR.
P = POPULAÇÃO, CONFORME COEFICIENTE DA TABELA 1 (ANEXO "A"), E CRITÉRIOS DAS
SEÇÕES 5.3 E 5.4.1.1.
C = CAPACIDADE DA UNIDADE DE PASSAGEM CONFORME TABELA 1 (ANEXO "A").

TOTAL DE
PESSOAS

UNIDADE
DE PASSAGEM

266
100=2,66m 0,55

PASSAGEM
ADMISSÍVEL

1,46M

- AUDITÓRIO
: AS SAÍDAS PROJETADAS ATENDEM A IT CBMRN N° 11, POIS TEMOS A PASSAGEM
ADMISSÍVEL=1,46m E PASSAGEM EXISTENTE DE 2,80m CONFORME ITEM 5.5.4.3 DA IT 11 SENDO
SUPERIOR AO RECOMENDADO.

MEDIDAS SUGERIDAS PARA ADEQUAÇÃO A IT-11/2018: SAÍDAS DE EMERGÊNCIA DO CBMRN.

PRÉDIO

TABELA ÁREA POR PAVIMENTO

PASSAGEM
EXISTENTE

OBS.

ATENDEAUDITÓRIO

- NOTAS:
1. UNIDADE DE PASSAGEM: LARGURA MINIMA PARA PASSAGEM DE UM FLUXO DE PESSOAS, FIXADA EM 0,55M;
2. CAPACIDADE DE UMA UNIDADE DE PASSAGEM: É O NÚMERO DE PESSOAS QUE PASSA POR ESTA UNIDADE EM 1
MINUTO.
3. A LARGURA MINIMA DA SAÍDA É CALCULADA PELA MULTIPLICAÇÃO DO N PELO FATOR  0,55, RESULTANDO NA
QUANTIDADE, EM METROS, DA LARGURA MÍNIMA TOTAL DAS SAÍDAS.
4.CONFORME ITEM 5.5.4.3 A LARGURA, VÃO LIVRE, COMUNS OU CORTA-FOGO, UTILIZADAS NAS ROTAS DE SAÍDA DE
EMERGÊNCIAS, DEVERÁ SER DIMENSIONADA COMO ESTABELECIDO NO ITEM 5.4. AS PORTAS DEVERÃO TER AS
SEGUINTES DIMENSÕES:
-80 CM, SEMPRE QUE O RESULTADO DE N FOR IGUAL OU INFERIOR A 01 UP
-1,10 M, EQUIVALENDO A DUAS UNIDADES DE PASSAGEM;
-1,60 M, EQUIVALENDO A TRÊS UNIDADES DE PASSAGEM.
OBS: AS PORTAS COM DIMENSÃO MAIOR QUE 1,50 M DEVERÃO POSSUIR DUAS FOLHAS.

2,80 M

A SINALIZAÇÃO DE EMERGÊNCIA DEVERÁ
ATENDER AS EXIGÊNCIAS DA INSTRUÇÃO
TÉCNICA Nº 20 - SINALIZAÇÃO DE EMERGÊNCIA,
DO CORPO DE BOMBEIROS MILITAR DO ESTADO
D O  R I O  G R A N D E  D E  N O R T E / R N .

NOTA - 02

2.
00

2.00

BA
R
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BARRA ANTIPÂNICO

                                          CÁLCULO DAS SAÍDAS DE EMERGÊNCIA
(CONFORME INSTRUÇÃO TÉCNICA CBMRN N° 11/2018 - SAÍDAS DE EMERGÊNCIA DO CORPO DE
BOMBEIROS MILITAR DO RIO GRANDE DO NORTE).
* Esta Instrução Técnica – IT, aplica-se a todas as edificações e áreas de risco de incêndio protocoladas
no CBMRN no período de sua vigência.
DIMENCIONAMENTO DAS SAÍDAS:
N = P/C
N = NÚMERO DE UNIDADES DE PASSAGEM, ARREDONDADO PARA NÚMERO INTEIRO
IMEDIATAMENTE SUPERIOR.
P = POPULAÇÃO, CONFORME COEFICIENTE DA TABELA 1 (ANEXO "A"), E CRITÉRIOS DAS
SEÇÕES 5.3 E 5.4.1.1.
C = CAPACIDADE DA UNIDADE DE PASSAGEM CONFORME TABELA 1 (ANEXO "A").

TOTAL DE
PESSOAS

UNIDADE
DE PASSAGEM

368
100=3,68m 0,55

PASSAGEM
ADMISSÍVEL

2,02M

- TÉRREO: AS SAÍDAS PROJETADAS ATENDEM A IT CBMRN N° 11, POIS TEMOS A PASSAGEM
ADMISSÍVEL=2,02m E ACESSOS/DESCARGAS COM 4,00m EXISTENTE DE  CONFORME ITEM 5.5.4.3 DA IT
11 SENDO SUPERIOR AO RECOMENDADO.

MEDIDAS SUGERIDAS PARA ADEQUAÇÃO A IT-11/2018: SAÍDAS DE EMERGÊNCIA DO CBMRN.

PRÉDIO

TABELA ÁREA POR PAVIMENTO

PASSAGEM
EXISTENTE

OBS.

ATENDETÉRREO

- NOTAS:
1. UNIDADE DE PASSAGEM: LARGURA MINIMA PARA PASSAGEM DE UM FLUXO DE PESSOAS, FIXADA EM 0,55M;
2. CAPACIDADE DE UMA UNIDADE DE PASSAGEM: É O NÚMERO DE PESSOAS QUE PASSA POR ESTA UNIDADE EM 1
MINUTO.
3. A LARGURA MINIMA DA SAÍDA É CALCULADA PELA MULTIPLICAÇÃO DO N PELO FATOR  0,55, RESULTANDO NA
QUANTIDADE, EM METROS, DA LARGURA MÍNIMA TOTAL DAS SAÍDAS.
4.CONFORME ITEM 5.5.4.3 A LARGURA, VÃO LIVRE, COMUNS OU CORTA-FOGO, UTILIZADAS NAS ROTAS DE SAÍDA DE
EMERGÊNCIAS, DEVERÁ SER DIMENSIONADA COMO ESTABELECIDO NO ITEM 5.4. AS PORTAS DEVERÃO TER AS
SEGUINTES DIMENSÕES:
-80 CM, SEMPRE QUE O RESULTADO DE N FOR IGUAL OU INFERIOR A 01 UP
-1,10 M, EQUIVALENDO A DUAS UNIDADES DE PASSAGEM;
-1,60 M, EQUIVALENDO A TRÊS UNIDADES DE PASSAGEM.
OBS: AS PORTAS COM DIMENSÃO MAIOR QUE 1,50 M DEVERÃO POSSUIR DUAS FOLHAS.

97
75=1,29mPAV.SUPERIOR 0,55 0,71m ATENDEVER NOTA 4

4,00 M

1,84 M

- PAV.SUPERIOR: AS SAÍDAS PROJETADAS ATENDEM A IT CBMRN N° 11, POIS TEMOS A
PASSAGEM ADMISSÍVEL=0,71M CONFORME ITEM 5.5.4.3 DA IT 11 SENDO SUPERIOR AO
RECOMENDADO.

JANELA DE VENTILAÇÃO PERMANENTE

1. O TEMPO REQUERIDO DE RESISTÊNCIA AO
FOGO (TRRF) DAS ESTRUTURAS É DE 30
MINUTOS, ENQUADRADA NA CLASSE P1 POIS
A ALTURA É INFERIOR A 6M CONFORME

TABELA A DA IT08/2018.

NOTA 03

in
c 

= 
8,

33
%

inc = 8,33%

inc = 8,33%

+-

BATERIAS DOS SISTEMAS DE DETECÇÃO E ALARME
+ -

inc = 8,33%

in
c 

= 
8,

33
%

inc = 8,33%

in
c 

= 
8,

33
%

in
c 

= 
8,

33
%

NOTAS GENÉRICAS - NT10/18 CONTROLE DE MATERIAIS DE ACABAMENTO E DE REVESTIMENTO :

a – Os materiais de acabamento e revestimento das fachadas das edificações devem enquadrar-se entre as Classes I a II-B;

b – Os materiais de acabamento e revestimento das coberturas de edificações devem enquadrar-se entre as Classes I a III-B, exceto para
os grupos/divisões C, F5, I-2, I-3, J-3, J-4, L-1, M-23 e M-3 que devem enquadrar-se entre as Classes I a II-B;

c – Os materiais isolantes termo-acústicos não aparentes, que podem contribuir para o desenvolvimento do incêndio, como por exemplo:
espumas plásticas protegidas por materiais incombustíveis, lajes mistas com enchimento de espumas plásticas protegidas por forro ou
revestimentos aplicados diretamente, forros em grelha com isolamento termo-acústico envoltos em filmes plásticos e assemelhados;
devem enquadrar-se entre as Classes I a II-A quando aplicados junto ao teto/forro ou paredes, exceto para os grupos/divisões A2, A3 e
Condomínios residenciais que será Classe I, II-A ou III-A quando aplicados nas paredes;

d – Os materiais isolantes termo-acústicos aplicados nas instalações de serviço, em redes de dutos de ventilação e ar-condicionado, e em
cabines ou salas de equipamentos, aparentes ou não, devem enquadrar-se entre as Classes I a II–A;

e – Componentes construtivos onde não são aplicados revestimentos e/ou acabamentos em razão de já se constituírem em produtos
acabados, incluindo-se divisórias, telhas, forros, painéis em geral, face inferior de coberturas, entre outros, também estão submetidos aos
critérios da TABELA “B” da IT 10;

f – Determinados componentes construtivos que podem expor-se ao incêndio em faces não voltadas para o ambiente ocupado, como é o
caso de pisos elevados, forros, revestimentos destacados do substrato devem atender aos critérios da TABELA “B” da IT 10 para ambas
as faces;

g – Materiais de proteção de elementos estruturais, juntamente com seus revestimentos e acabamentos devem atender aos critérios dos
elementos construtivos onde estão inseridos, ou seja, de tetos para as vigas e de paredes para pilares;

h – Materiais empregados em subcoberturas com finalidades de estanqueidade e de conforto termo – acústico devem atender os critérios
da TABELA “B” da IT 10 aplicados a tetos e a superfície inferior da cobertura, mesmo que escondidas por forro;

i – Coberturas de passarelas e toldos, instalados no pavimento térreo, estarão dispensados do CMAR, desde que não apresentem área
superficial superior a 50,00 m2 e que a área de cobertura não possua materiais incombustíveis;

j – As circulações (corredores) que dão acesso às saídas de emergência enclausuradas devem possuir CMAR Classe I ou Classe II – A
(Tabela “A”) e as Saídas de emergência (escadas, rampas etc), Classe I ou Classe II – A, com Dm ≤ 100 (Tabela “A”) da IT 10;

k – Os materiais utilizados como revestimento, acabamento e isolamento térmico-acústico no interior dos poços de elevadores,
monta-cargas e shafts, devem ser enquadrados na Classe I ou Classe II – A, com Dm ≤ 100 (Tabela “A” da IT 10);

l - Materiais enquadrados na categoria II, por meio da NBR 9442, ou que não sofrem a ignição no ensaio executado de acordo com a UBC
26-3, podem ser incluídos na Classe II-A, dispensando a avaliação por meio da ASTM E662, desde que sejam submetidos especialmente
ao ensaio de acordo com a UBC 26-3 e, nos primeiros 5 minutos deste ensaio, ocorra o desprendimento de todo o material do substrato
ou se solte da estrutura que o sustenta e que, mesmo nesta condição, o material não sofra a ignição.

GRUPO : D
DIVISÃO: D-1

PISO: CLASSE I, IIA, IIIA ou IVA
PAREDE/DIVISÓRIA: CLASSE I, IIA ou IIIA

TETO/FORRO: CLASSE I OU IIA
CONFORMIDADE A IT-10 ANEXO: B

GRUPO : D
DIVISÃO: D-1

PISO: CLASSE I, IIA, IIIA ou IVA
PAREDE/DIVISÓRIA: CLASSE I, IIA ou IIIA

TETO/FORRO: CLASSE I OU IIA
CONFORMIDADE A IT-10 ANEXO: B

GRUPO : D
DIVISÃO: D-2

PISO: CLASSE I, IIA, IIIA ou IVA
PAREDE/DIVISÓRIA: CLASSE I, IIA ou IIIA

TETO/FORRO: CLASSE I OU IIA
CONFORMIDADE A IT-10 ANEXO: B

GRUPO : F
DIVISÃO: F-5

PISO: CLASSE I, IIA, IIIA ou IVA
PAREDE/DIVISÓRIA: CLASSE I ou IIA

TETO/FORRO: CLASSE I ou IIA
CONFORMIDADE A IT-10 ANEXO: B
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HI-1
65 mm

H-04
requinte 1.1/2 - 40 mm (Risco 2)

F°G° 65 mm
3.58m
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°
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m

8.13m

F°G° 65 mm
7.82m

CENTRAL DE ALARME E DETECÇÃO

65 mm

Quadro
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MOTORES

CAIXA D'ÁGUA DE
12.000L
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KG

65 mm
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Entrada principal

SALA - PROGRAD
A = 19,60m²

REGISTRO ESCOLAR
A = 55,78m²

RECEPÇÃO
(OUVIDORIA/
PSICOLOGIA)

A = 18,98m²

CIRCULAÇÃO
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C
U

LA
Ç

ÃO

  PSICOLOGIA
A = 19,43m²

OUVIDORIA
A = 21,35m²

MANUTENÇÃO
A = 29,12m²

SUTIC
A = 18,75m²

REGISTRO ESCOLAR
          (ARQUIVO)

A = 54,93m²

PROGRAD-06
A = 30,60m²

SUTICSUTIC

CIRCULAÇÃO CIRCULAÇÃO CIRCULAÇÃO

 SALA
A = 9,64m²

DEPÓSITO

OBSERVAÇÕES GERAIS:
1- DEIXAR ARAME GUIA #148WG EM TODAS AS TUBULAÇÕES SECAS;

2- OS EXTINTORES DEVERÃO SER AFIXADOS A 1,60m DO PISO ACABADO;

3- OS LOCAIS DESTINADOS AOS DESTINADOS AOS EXTINTORES SERÃO SINALIZADOS POR UM DISCO CONSTITUÍDO DE UM
CÍRCULO INTERNO COM 20cm DED DIÂMETRO, CIRCUNSCRITO POR UMA COROA, CUJO CIRCULO MAIOR TERÁ 30 cm DE
DIÂMETRO, PINTADO NA COR VERMELHA;

4- O DISCO DEVE SER COLOCADO EM LOCAL VISÍVEL, ACIMA DOS EXTINTORES A UMA DISTÂNCIA DE 50cm DESTES, NAS
CORES:
a) AMARELA, PARA EXTINTORES DIÓXIDO DE CARBONO (CO2);
b) BRANCA PARA EXTINTORES CONTENDO ÁGUA;
c) AZUL, PARA EXTINTORES DE PÓ QUÍMICO SECO (PQS)

5- NO CÍRCULO INTERNO DO DISCO DE SINALIZAÇÃO DEVERÁ CONSTAR O NÚMERO DO TELEFONE DO CORPO DE
BOMBEIROS (193), O TIPO E A UTILIZAÇÃO DO EXTINTOR.

COR VERMELHA;

7- lUMINÁRIAS DE EMERGÊNCIA E LUMINARIAS DE EMERGÊNCIA DO TIPO BALIZAMENTO, DEVEM TER TENSÃO MÁXIMA DE
ALIMENTAÇÃO DE 30 VOLTS.

6- A SINALIZAÇÃO PODERÁ SER FEITA TAMBÉM POR SETAS OBEDECENDO AS CORES JÁ CITADAS, COM O CONTORNO NA
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PROJETO DE COMBATE A INCÊNDIO REITORIA

EXTINTOR DE GÁS CARBÔNICO (CO2) 6Kg 5-B:C

LUMINÁRIA DE EMERGÊNCIA COM BATERIA  AUTÔNOMA (02h)  PARA

UMA LÂMPADA DE 11W, A 2.20m DO PISO

C
O

N
VE

N
Ç

Õ
ES

EMBUTIDO NA PAREDE OU SOB A LAJE/FORRO

CAIXA DE INCÊNDIO COM HIDRANTE (90x60x30cm)

ABRIGANDO MANGUEIRA COMERCIAL TIPO II COM DOIS LANCES DE 15m 

HIDRANTE DE RECALQUE DE PASSEIO - Ø 2.1/2"

TUBULAÇÃO DE INCÊNDIO EM AÇO GALVANIZADO REDE DE HIDRANTES 

EMBUTIDO NO PISO TÉRREO

TUBULAÇÃO DE INCÊNDIO EM AÇO GALVANIZADO REDE DE HIDRANTES 

TUBULAÇÃO QUE SOBE

TUBULAÇÃO QUE DESCE

SAÍDA INDICAÇÃO DE SAÍDA NA PAREDE.

ACIONADOR MANUAL DE INCÊNDIO

EXTINTOR PÓ BC - PORTÁTIL -20-B:C (6Kg)

EXTINTOR DE ÁGUA PRESSURIZADA - PORTÁTIL -2A (10L)

HI-3
65 mm

HI-2
65 mm

HI-1
65 mm

H-06

F°G°
65 mm

F°G°
65 mm

F°
G

°
65

 m
m

H-05

H-07

CALCULO DA POPULAÇÃO PAVIMENTO SUPERIOR

CLASSIFICAÇÃO DESCRIÇÃO ÍNDICE
IT-11/2018 ÁREA TOTAL

1 pessoa/7m² 273,08 m² 40

C
O

2

CO2

10
L

AP

6Kg

6K
g

CO2
6Kg 6Kg

AP

4Kg

CO2

AP

BC

10L

AP

10L

CO2

AP4Kg
BC BC

10L4Kg

6Kg

6Kg
CO2

BC

CO2
6Kg

4Kg

10L

AP
10L

AP 4K
g

BC10
L

DA ESCADA INSTALADO COM ALTURA 0.75<H<0.92
CORRIMÃO CIRCULAR EM TODOS OS LADOS

E GUARDA CORPO COM ALTURA DE 1.10M

requinte 1.1/2 - 40 mm (Risco 2)

requinte 1.1/2 - 40 mm (Risco 2)

requinte 1.1/2 - 40 mm (Risco 2)

SALA-03
A = 8,42m²

SALA-04
A = 13,11m²

SALA-01
A = 10,51m²

SALA-02
A = 13,06m²

SALA-05
A = 24,74m²

SALA-07
A = 18,10m²

SALA-06
A = 17,70m²

SALA-08
A = 17,64m²

SALA-10
A = 8,51m²

SALA-12
A = 17,72m²

SALA-14
A = 27,85m²

SALA-16
A = 28,04m²

SALA-15
A = 17,48m²

SALA-13
A = 17,25m²

SALA-11
A = 9,40m²

SALA-09
A = 10,79m² SALA-17

A = 13,78m²
SALA-18
A = 8,28m²

SALA
A = 5,68m²

COPA
A = 10,0m²

SALA-19
A = 8,42m²

 SALA
A = 13,98m²

 SALA
A = 13,98m²

COPA
A = 4,14m²

PROGRAD-04
A = 11,15m²

PROGRAD-05
A = 8,85m²

PROGRAD-02
A = 12,21m²

PROGRAD-03
A = 9,93m²

PROGRAD-01
A = 21,71m²

SALA-PROGRAD
A = 91,60m²

PROGRAD-07
A = 11,84m²

SALA-PROGRAD

Salas SUTIC:
01,02,03,04,05,06,07,08,09,10,11

12,13,14,15,16,17,18,19.

Salas PROGRAD:
01,02,03,04,05,06,07. 1 pessoa/7m² 106,29 m² 16

1 pessoa/7m² 91,60m² 13D - 1

D - 1

D - 1

MANUTENÇÃO 1 pessoa/7m² 29,12m² 5D - 1

1 pessoa/7m² 13,98m² 2D - 1

1 pessoa/7m² 13,98m² 2D - 1

SALA - PROGRAD-01

SALA - PROGRAD-02

1 pessoa/7m² 21,35m² 4D - 1 OUVIDORIA

1 pessoa/7m² 19,43m² 4D - 1   PSICOLOGIA

1 pessoa/7m² 55,78m² 8D - 1 REGISTRO ESCOLAR

1 pessoa/7m² 18,98m² 3D - 1
RECEPÇÃO

(OUVIDORIA/
PSICOLOGIA)

POPULAÇÃO TOTAL - - - 97

BATERIAS DOS SISTEMAS DE DETECÇÃO E ALARME
+ -

GRUPO : D
DIVISÃO: D-1

PISO: CLASSE I, IIA, IIIA ou IVA
PAREDE/DIVISÓRIA: CLASSE I, IIA ou IIIA

TETO/FORRO: CLASSE I OU IIA
CONFORMIDADE A IT-10 ANEXO: B

GRUPO : D
DIVISÃO: D-1

PISO: CLASSE I, IIA, IIIA ou IVA
PAREDE/DIVISÓRIA: CLASSE I, IIA ou IIIA

TETO/FORRO: CLASSE I OU IIA
CONFORMIDADE A IT-10 ANEXO: B

GRUPO : D
DIVISÃO: D-1

PISO: CLASSE I, IIA, IIIA ou IVA
PAREDE/DIVISÓRIA: CLASSE I, IIA ou IIIA

TETO/FORRO: CLASSE I OU IIA
CONFORMIDADE A IT-10 ANEXO: B

NOTAS GENÉRICAS - NT10/18 CONTROLE DE MATERIAIS DE ACABAMENTO E DE REVESTIMENTO :

a – Os materiais de acabamento e revestimento das fachadas das edificações devem enquadrar-se entre as Classes I a II-B;

b – Os materiais de acabamento e revestimento das coberturas de edificações devem enquadrar-se entre as Classes I a III-B, exceto para
os grupos/divisões C, F5, I-2, I-3, J-3, J-4, L-1, M-23 e M-3 que devem enquadrar-se entre as Classes I a II-B;

c – Os materiais isolantes termo-acústicos não aparentes, que podem contribuir para o desenvolvimento do incêndio, como por exemplo:
espumas plásticas protegidas por materiais incombustíveis, lajes mistas com enchimento de espumas plásticas protegidas por forro ou
revestimentos aplicados diretamente, forros em grelha com isolamento termo-acústico envoltos em filmes plásticos e assemelhados;
devem enquadrar-se entre as Classes I a II-A quando aplicados junto ao teto/forro ou paredes, exceto para os grupos/divisões A2, A3 e
Condomínios residenciais que será Classe I, II-A ou III-A quando aplicados nas paredes;

d – Os materiais isolantes termo-acústicos aplicados nas instalações de serviço, em redes de dutos de ventilação e ar-condicionado, e em
cabines ou salas de equipamentos, aparentes ou não, devem enquadrar-se entre as Classes I a II–A;

e – Componentes construtivos onde não são aplicados revestimentos e/ou acabamentos em razão de já se constituírem em produtos
acabados, incluindo-se divisórias, telhas, forros, painéis em geral, face inferior de coberturas, entre outros, também estão submetidos aos
critérios da TABELA “B” da IT 10;

f – Determinados componentes construtivos que podem expor-se ao incêndio em faces não voltadas para o ambiente ocupado, como é o
caso de pisos elevados, forros, revestimentos destacados do substrato devem atender aos critérios da TABELA “B” da IT 10 para ambas
as faces;

g – Materiais de proteção de elementos estruturais, juntamente com seus revestimentos e acabamentos devem atender aos critérios dos
elementos construtivos onde estão inseridos, ou seja, de tetos para as vigas e de paredes para pilares;

h – Materiais empregados em subcoberturas com finalidades de estanqueidade e de conforto termo – acústico devem atender os critérios
da TABELA “B” da IT 10 aplicados a tetos e a superfície inferior da cobertura, mesmo que escondidas por forro;

i – Coberturas de passarelas e toldos, instalados no pavimento térreo, estarão dispensados do CMAR, desde que não apresentem área
superficial superior a 50,00 m2 e que a área de cobertura não possua materiais incombustíveis;

j – As circulações (corredores) que dão acesso às saídas de emergência enclausuradas devem possuir CMAR Classe I ou Classe II – A
(Tabela “A”) e as Saídas de emergência (escadas, rampas etc), Classe I ou Classe II – A, com Dm ≤ 100 (Tabela “A”) da IT 10;

k – Os materiais utilizados como revestimento, acabamento e isolamento térmico-acústico no interior dos poços de elevadores,
monta-cargas e shafts, devem ser enquadrados na Classe I ou Classe II – A, com Dm ≤ 100 (Tabela “A” da IT 10);

l - Materiais enquadrados na categoria II, por meio da NBR 9442, ou que não sofrem a ignição no ensaio executado de acordo com a UBC
26-3, podem ser incluídos na Classe II-A, dispensando a avaliação por meio da ASTM E662, desde que sejam submetidos especialmente
ao ensaio de acordo com a UBC 26-3 e, nos primeiros 5 minutos deste ensaio, ocorra o desprendimento de todo o material do substrato
ou se solte da estrutura que o sustenta e que, mesmo nesta condição, o material não sofra a ignição.
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DA RAMPA INSTALADO COM ALTURA 0.75<H<0.92
CORRIMÃO CIRCULAR EM TODOS OS LADOS

E GUARDA EM ALVENARIA COM ALTURA INTERNA DE 1.10M
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Ponto mais desfavorável

Distanciamento do trecho para o Hidrante - 26,00 m

Distanciamento do trecho para o Hidrante - 28,00 m

Ponto mais desfavorável

Distanciamento do trecho para o Hidrante - 17,00 m

Ponto mais desfavorável

CONFORME A INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 10 (ANEXO B)
-  C O N T R O L E  D E  M A T E R I A S ,  D O  C O R P O  D E
B O M B E I R O S  M I L I T A R  D O  E S T A D O  D E  S Ã O
PAULO/SP, CLASSIFICA O PISO, A PAREDE E O TETO
DE TODAS AS ÁREAS DO EMPREENDIMENTO COMO:
1. PISO: CLASSE I
2. PAREDE: CLASSE I
3. FORRO: CLASSE II
4. COBERTURA: CLASSE I

NOTA - 01

A SINALIZAÇÃO DE EMERGÊNCIA DEVERÁ
ATENDER AS EXIGÊNCIAS DA INSTRUÇÃO
TÉCNICA Nº 20 - SINALIZAÇÃO DE EMERGÊNCIA,
DO CORPO DE BOMBEIROS MILITAR DO ESTADO
D O  R I O  G R A N D E  D E  N O R T E / R N .

NOTA - 02

1. O TEMPO REQUERIDO DE RESISTÊNCIA AO
FOGO (TRRF) DAS ESTRUTURAS É DE 30
MINUTOS, ENQUADRADA NA CLASSE P1 POIS
A ALTURA É INFERIOR A 6M CONFORME

TABELA A DA IT08/2018.

NOTA 03

CENTRAL DE ALARME E DETECÇÃO
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PROJETO DE COMBATE A INCÊNDIO REITORIA
PAV.INFERIOR

COBERTURA

PAV.SUPERIOR

65 mmF°G°
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°6
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m
m
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G
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5 

m
m

F°G° 65 mm

65 mmF°G°

ESQUEMA VERTICAL
ESC.: 1/100

65 mm

RECALQUE

NÍVEL DO SOLO

REU

J

LEGENDA

J- JOELHO
N- NIPLE
RE- REGISTRO DE ESFERA
U- UNIÃO

F- FLANGE

RE

VRTÊ

N N N

M

RE
TÊ

BOMBA

UN

N N

N
MOTO U

N

TUBULAÇÃO EM FERRO GALVANIZADO
TUBULAÇÃO P/HIDRANTE Ø 2.1/2"

OBSERVAÇÕES:

M - MANÔMETRO  ESCALA  DE  0  A  200 MCA 

N

F°G° 1" 

CONECTAR UMA MANGUEIRA AO PONTO DE TESTE
COM COMPRIMENTO DE 15m PARA DRENAR A ÁGUA

TÊ

PRESSOSTATO

DIÂMETRO DE SUCÇÃO    = 65 mm
DIÂMETRO DE RECALQUE = 65 mm
ALTURA MANOMÉTRICA = 48,67 m.c.a.
VAZÃO MÍNIMA = 22,8 litros/minuto
CONJUNTO MOTOR-BOMBA  1CV - JOCKEY
BOMBA 3 - PARTIDA ELÉTRICA

SENTIDO DO FLUXO

DIÂMETRO DE SUCÇÃO    = 65 mm
DIÂMETRO DE RECALQUE = 65 mm
ALTURA MANOMÉTRICA = 45,93 m.c.a.
VAZÃO MÍNIMA = 150 litros/minuto
CONJUNTO MOTOR-BOMBA  7,50CV
BOMBA 1 - PARTIDA ELÉTRICA

Planta Baixa - Reservatorio

Corte AA - Reservatorio

Portão metálico
com tela
aramada

Quadro
de comando

AA

BASE PARA
MOTORES

+0.10

CAIXA D'ÁGUA DE 12.000L

65 mmF°G°
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12.000L
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CONECTAR UMA MANGUEIRA AO PONTO DE TESTE
COM COMPRIMENTO DE 15m PARA DRENAR A ÁGUA

TÊ

PRESSOSTATO
SENTIDO DO FLUXO

+0.10

CAIXA D'ÁGUA DE 12.000L

J

SEGUE PARA
HIDRANTES

BC
 6KG

65 mm

65 mm

65
 m

m
65

 m
m

RG
2.1/2"

RG
2.1/2"
RG

2.1/2"

BOMBA 1

BOMBA 2

BOMBA 3

12.000L
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VR

FG-2.1/2"

FG-2.1/2"

RE
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VR
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-2

.1
/2

"

VR RE

FG-2.1/2"

FG-2.1/2"

RE

RG

RE

BOMBA 1

BOMBA 2

PRESSOSTATO
PRESSOSTATO

SENTIDO DO FLUXO

VR RE

FG-2.1/2"

FG-2.1/2"

RE

RG

RE BOMBA 3

SENTIDO DO FLUXO

PRESSOSTATO

VR- VÁLVULA DE RETENÇÃO (Pressão de Serviço: 200 PSI, Teste
Hidrostático: 300 PSI. Material: Latão Fundido NBR 6941)

DIÂMETRO DE SUCÇÃO    = 65 mm
DIÂMETRO DE RECALQUE = 65 mm
ALTURA MANOMÉTRICA = 45,93 m.c.a.
VAZÃO MÍNIMA = 150 litros/minuto
CONJUNTO MOTOR-BOMBA  7,50CV
BOMBA 2 - PARTIDA ELÉTRICA

VR

ÁREA DE CONVÍVIO SOCIAL

CX. DE ENERGIA

BR-110

BR-110

CX. DE ENERGIA

CX. D'ÁGUA

CX. D'ÁGUA

CX. DE ENERGIA

CX. DE ENERGIA

TELEMAR

CX. DE ENERGIA

CX. DE ENERGIA

CX. DE ENERGIA

CX. DE ENERGIA

GINÁSIO

BR-110

CX. DE ENERGIA

CX. DE ENERGIA

CX. DE ENERGIA

CX. DE ENERGIA

CX. DE ENERGIA

CX. DE ENERGIA

BR-110

LAB. S.

CX. DE ENERGIA

CX. DE ENERGIA

CX. DE ENERGIA

Usina de beneficiamento de

sementes Pofessor Paulo de

Souza

CX. DE ENERGIA

CX. DE ENERGIA

CX. DE ENERGIA

CX. DE ENERGIA

CX. DE ENERGIA

MUSEU DE PALEONTOLOGIA

E FUNDAÇÃO VINGT-UN

BLOCO DO CURSO

DE MEDICINA

MOTOS

MOTOS

MOTOS

MOTOS

MOTOS

MOTOS

MOTOS

MOTOS

LAB-QFM

LABORATÓRIO
DE

PÓS-COLHEITA

CENTRAL DE AULAS III

LAB-ENGENHARIA I

PÓS-GRADUAÇÃO

EM CIÊNCIA DE

COMPUTAÇÃO

PRETENDIDA

AMPLIAÇÃO

LAB-CONST. RURAIS

REITORIA

FUTURO
LASAPSA

(SOLOS)

BIBLIOTECA

ORLANDO
TEIXEIRA

LABORATÓRIO DE

CONSTRUÇÕES RURAIS

REPROGRAFIA

LABORATÓRIO

DE SOLOS

Sub-estação

CAMPO DE FUTEBOL

Estufa

GINÁSIODEESPORTES

CITED

PISCINA

BR-110

PNE

BR-110

CX. DE ENERGIA

CX. DE ENERGIA

CX. DE ENERGIA

230 total

PLANTA DE LOCAÇÃO E RISCO DE INCÊNDIO
SEM ESCALA

ENTRADA PARA CB

REGISTRO DE RECALQUE

VR

OBSERVAÇÕES GERAIS:
1- DEIXAR ARAME GUIA #148WG EM TODAS AS TUBULAÇÕES SECAS;

2- OS EXTINTORES DEVERÃO SER AFIXADOS A 1,60m DO PISO ACABADO;

3- OS LOCAIS DESTINADOS AOS DESTINADOS AOS EXTINTORES SERÃO SINALIZADOS POR UM DISCO CONSTITUÍDO DE UM
CÍRCULO INTERNO COM 20cm DED DIÂMETRO, CIRCUNSCRITO POR UMA COROA, CUJO CIRCULO MAIOR TERÁ 30 cm DE
DIÂMETRO, PINTADO NA COR VERMELHA;

4- O DISCO DEVE SER COLOCADO EM LOCAL VISÍVEL, ACIMA DOS EXTINTORES A UMA DISTÂNCIA DE 50cm DESTES, NAS
CORES:
a) AMARELA, PARA EXTINTORES DIÓXIDO DE CARBONO (CO2);
b) BRANCA PARA EXTINTORES CONTENDO ÁGUA;
c) AZUL, PARA EXTINTORES DE PÓ QUÍMICO SECO (PQS)

5- NO CÍRCULO INTERNO DO DISCO DE SINALIZAÇÃO DEVERÁ CONSTAR O NÚMERO DO TELEFONE DO CORPO DE
BOMBEIROS (193), O TIPO E A UTILIZAÇÃO DO EXTINTOR.

COR VERMELHA;

7- lUMINÁRIAS DE EMERGÊNCIA E LUMINARIAS DE EMERGÊNCIA DO TIPO BALIZAMENTO, DEVEM TER TENSÃO MÁXIMA DE
ALIMENTAÇÃO DE 30 VOLTS.

6- A SINALIZAÇÃO PODERÁ SER FEITA TAMBÉM POR SETAS OBEDECENDO AS CORES JÁ CITADAS, COM O CONTORNO NA

EXTINTOR DE GÁS CARBÔNICO (CO2) 6Kg 5-B:C

LUMINÁRIA DE EMERGÊNCIA COM BATERIA  AUTÔNOMA (02h)  PARA

UMA LÂMPADA DE 11W, A 2.20m DO PISO

C
O

N
VE

N
Ç

Õ
ES

EMBUTIDO NA PAREDE OU SOB A LAJE/FORRO

CAIXA DE INCÊNDIO COM HIDRANTE (90x60x30cm)

ABRIGANDO MANGUEIRA COMERCIAL TIPO II COM DOIS LANCES DE 15m 

HIDRANTE DE RECALQUE DE PASSEIO - Ø 2.1/2"

TUBULAÇÃO DE INCÊNDIO EM AÇO GALVANIZADO REDE DE HIDRANTES 

EMBUTIDO NO PISO TÉRREO

TUBULAÇÃO DE INCÊNDIO EM AÇO GALVANIZADO REDE DE HIDRANTES 

TUBULAÇÃO QUE SOBE

TUBULAÇÃO QUE DESCE

SAÍDA INDICAÇÃO DE SAÍDA NA PAREDE.

ACIONADOR MANUAL DE INCÊNDIO

EXTINTOR PÓ BC - PORTÁTIL -20-B:C (6Kg)

EXTINTOR DE ÁGUA PRESSURIZADA - PORTÁTIL -2A (10L)

H-06

H-02

H-01

H-05

H-07

H-03

ø65

2.1/2"

ø65

SEGUE PARA REDE DE
HIDRANTES

BATERIAS DOS SISTEMAS DE DETECÇÃO E ALARME
+ -

ø65

ø65

ø65

ø6
5

requinte 1.1/2 - 40 mm (Risco 2)
H-04

ø65

ø6
5

ø6
5

requinte 1.1/2 - 40 mm (Risco 2)

HI-4
65 mm

H-08

ø65

ø6
5

ø65

CENTRAL DE ALARME E DETECÇÃO
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DETALHE DA ESCADA DE EMERGÊNCIA
SEM ESCALA

PISO EM MATERIAL METALICO

REENTRÂNCIAS ANTIDERRAPANTES

OBSERVAÇÕES GERAIS

> A SINALIZAÇÃO SERÁ:
- COM PALAVRAS E NÚMEROS, INDICANDO OS ANDARES DE CADA
PAVIMENTO, LOCALIZADAS DENTRO DO CORPO DA ESCADA;
- COM PALAVRAS, INDICANDO OS DISPOSITIVOS DE COMBATE AO
INCÊNDIO (EXTINTORES);
- COM PALAVRAS, INDICANDO OS LOCAIS DE RISCO COMO:
MEDIDORES.

> ESCADA CONVENCIONAL:
- OS PISOS DOS DEGRAUS OU PATAMARES SERÃO REVESTIDOS
COM MATERIAIS ANTIDERRAPANTES;
- CORRIMÃO EM AMBOS OS LADOS COM ALTURA ENTRE 75 E 85cm
DO PISO, FIXADOS NA FACE INTERIOR, LARGURA MÁXIMA DE 6cm
COM AFASTAMENTO DE 4cm DA FACE DAS PAREDES.
- GUARDA CORPO EXECUTADOS EM MATERIAL RESISTENTE A
CARGA HORIZONTAL TRANSMITIDAS PELOS CORRIMÃOS NELAS
FIXADOS DE 730N/m, E CARGA 1,20KPa NAS LONGARINAS.
CONFORME NBR 9077/1993.

> HIDRANTES:
- OS ABRIGOS PARA MANGUEIRAS, DEVERÃO POSSUIR DUAS
MANGUEIRAS DE 15m, UM ESGUICHO DE 16mm E UMA CHAVE DE
MANGUEIRA; BEM COMO INSCRIÇÃO "INCÊNDIO" NA PORTA;
- O HIDRANTE DE FACHADA DEVERÁ POSSUIR TAMPA METÁLICA
COM INDENTIFICAÇÃO;
- AS MANGUEIRAS DE INCÊNDIO DEVERÃO SER FLEXÍVEIS, DE
FIBRA DE NYLON, REVESTIDAS INTERNAMENTE DE BORRACHA,
CAPAZES DE SUPORTAR UMA PRESSÃO MÍNIMA DE TESTE DE
20KGF/CM²,  DOTADAS DE JUNTAS DE ACOPLAMENTO TIPO
“STORZ” (ENGATE RÁPIDO);
- AS MANGUEIRAS DEVERÃO ESTAR ACONDICIONADAS NA FORMA
“ADUCHADA”  (DOBRADAS AO MEIO E ENROLADAS A PARTIR DA
DOBRA, DE FORMA QUE AMBAS EXTREMIDADES FIQUEM PARA
FORA DA ESPIRAL), MANTENDO AS JUNTAS PRÉ-CONECTADAS AO
REGISTRO E ESGUICHO

OPERAÇÃO
INSTRUÇÕES P/

1.60

0.50

NÍVEL PISO RAIO MÍNIMO DE DESOBSTRUÇÃO DA ÁREA = 1.00m

A bomba será acionada automaticamente  
pela chave de fluxo e manualmente por

botoeira, com a inversão do interruptor.

OBS.:

Comando da Bomba

DESLIGA

LIGA

MANUAL

AUTOMÁTICO

OBS.:

"Em caso de emergência desligar o disjuntor Geral"

"Disjuntor geral" - ao lado do disjuntor geral

ser gravadas as seguintes mensagens:
Na tampa da caixa de derivação deverão

Módulo de Medição
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ILUMINAÇÃO DE EMERGÊNCIA

TOMADA

PISO ACABADO

2- AUTONÔMIA 2:00 hs 

3- LOCALIZAÇÃO: NAS ROTAS DE FUGA 

4- AS LUMINÁRIAS DEVEM SER CONSTITUÍDAS DE MATERIAIS QUE RESISTEM

A 70° C POR PELO MENOS 1:00 h SEGUIDA

5- NÃO UTILIZAR OS ELETRODUTOS DOS CONDUTORES DA ILUMINAÇÃO

DE EMERGÊNCIA PARA OUTROS FINS.

1- POTÊNCIA MINIMA 16 w COM RECARGA AUTOMÁTICA NA FONTE DE ENERGIA 

0.500.10 0.10

0.50

0.10

PISO

VÁLVULA DE GAVETA Ø2.1/2"

ADAPTADOR STORZ 63mm

0.15

PVC-75 SEGUE P/ SARJETA

COM A INSCRIÇÃO "INCÊNDIO"

CORTE A:A

TAMPA DE FERRO FUNDIDO 0.60x0.50m 

SEM ESCALA

SEM ESCALA

DETALHE  HIDRANTE DE RECALQUE (PASSEIO)

SEM ESCALA

ILUMINAÇÃO DE EMERGÊNCIA

ESCALA 1/25

DETALHE EXTINTORES

SEM ESCALA

CORRIMÃOS E GUARDA-CORPO

SEM ESCALA

CHAVE MAGNÉTICA
SEM ESCALA

DETALHE DE MONTAGEM DA PROTEÇÃO CONTRA INCÊNCIO

Jonas Israel  Catão Rodrigues
Eng. Civil - CREA 2102212641-2

AV. FRANCISCO MOTA, 572. BAIRRO COSTA E SILVA. CEP 59625-900 - CAMPUS LESTE

DETALHES DE EQUIPAMENTOS DE PROTEÇÃO

ARQUIVO: UFERSA MOSSORO - INCÊNDIO.dwg
ESCALA: 1/100
DATA: FEVEREIRO/2019
DESENHO: MICHAEL DUMARESQ
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SINAL FORMA
GEOMETRICA

COTA (mm) DISTÂNCIA MÁXIMA DE VISIBILIDADE (m)
4 6 8 10 12 14 16 18 20 24 28 30

PROIBIÇÃO D 101 151 202 252 303 353 404 454 505 606 706 757

ALERTA L 136 204 272 340 408 476 544 612 680 816 951 1019

ORIENTAÇÃO
SALVAMENTO E
EQUIPAMENTOS

L 89 134 179 224 268 313 358 402 447 537 626 671

H (L=2H) 63 95 126 158 190 221 253 285 316 379 443 474

1) AS DIMENSÕES (COTAS) APRESENTADAS SÃO VALORES MINIMOS DE REFERÊNCIA PARA AS DISTÂNCIAS DADAS

SEM ESCALA

TABELA 1 - NBR 13434-2 - DIMENSÕES DAS PLACAS DE SINALIZAÇÃO

DETALHE  - SINALIZAÇÃO DE SAÍDA
SEM ESCALA

FUNDO BRANCO

VERDE

AL
TU

RA
 1

,8
0 

m

OBSERVAÇÕES

1 - A SINALIZAÇÃO DE SAÍDA DEVE:

1.1- SER ATRAVÉS DE PLACAS FOSFORESCENTES E CONTER A PALAVRA
"SAÍDA" E UMA SETA INDICANDO O SENTIDO.

2 - AS LETRAS E AS SETAS DE SINALIZAÇÃO DEVEM TER FUNDO BRANCO
E EM DIMENSÕES QUE GARANTAM PERFEITA IDENTIFICAÇÃO.

3 - A SINALIZAÇÃO DEVE SER DO TIPO FOSFORESCENTE CONFORME
NORMAS DA ABNT.

4 - A SINALIZAÇÃO DEVE ESTAR A PELO MENOS 1,80m DE ALTURA DO
PISO ACABADO A FIM DE GARANTIR PERFEITA IDENTIFICAÇÃO.
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Piso Acabado

TIPO EXTINTOR

Vista Frontal

Piso Acabado

TIPO EXTINTOR

Vista Lateral

Símbolo: quadrado
Fundo: vermelho
Pictograma:
fotoluminescente

Vista Frontal

Piso Acabado
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A sinalização apropriada deve ser instalada em local
visível e a uma altura mínima de 1,80 m, medida do
piso acabado à base da sinalização, próxima ao risco
isolado ou distribuída ao longo da área de risco
generalizado. Conforme Item 5.1.2 NBR13434-1

Piso Acabado
ACIMA DA PORTA NA PAREDE NO TETO
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OU

Opção 2

Opção 1
OU

Opção 1

Opção 2

DETALHE 06
INSTALAÇÃO DE SINALIZAÇÃO

SINALIZAÇÃO DE PISO PARA EXTINTORES
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SEM ESCALA

IDENTIFICAÇÃO DAS SINALIZAÇÕES (Dimensões em milímetros)

ABRIGO DE MANGUEIRAINDICAÇÃO DA LOCALIZAÇÃOAVISADOR SONORO ACIONADOR MANUAL

INDICAÇÃO DE PAVIMENTO SINALIZAÇÃO DE

PORTA CORTA-FOGO

RETANGULAR

SINALIZAÇÃO DE

PROIBIDO USO DO ELEVADOR

QUADRADO TRIANGULAR CIRCULAR

DE ALARME

INDICAÇÃO DO SENTIDO
DE UMA SAÍDA DE EMERGÊNCIA

INDICAÇÃO DE UMA SAÍDA
DE EMERGÊNCIA, A SER

INDICAÇÃO DO SENTIDO DE
ROTA DE FUGA NO INTERIOR

INDICAÇÃO DE SAÍDA DE
EMERGÊNCIA COM PICTOGRAMA NO INTERIOR DA ESCADA, 

PATAMAR E PORTA CORTA-FOGO EM CASO DE EMERGÊNCIA

ESQUERDA OU DIREITA FIXADA ACIMA DA PORTA DE ESCADAS. INDICA ESQUERDA 
E DESCENDO

INDICAÇÃO DO SENTIDO DE
ROTA DE FUGA NO INTERIOR
DE ESCADAS. INDICA DIREITA
E DESCENDO

FOTOLUMINESCENTE

COM HIDRANTE NO SEU
INTERIOR

DE EXTINTORES

SAÍDA

ALARME
DE

INCÊNDIO

SINALIZAÇÃO DE EXTINTORES
SEM ESCALA

Símbolo: retangular
Fundo: verde
Pictograma:
fotoluminescente

Indicação do sentido (esquerda ou direita)  de uma
saída de emergência
Dimensões mínimas: L = 2,0 H

Saída de emergência

Indicação de uma saída de emergência a ser afixada
acima da porta, para indicar o seu acesso

Símbolo: retangular ou
quadrado
Fundo: verde
Algarismos indicando
número do pavimento:
fotoluminescente.
Mensagem indicando
número do pavimento, pode
se formar pela associação de
duas placas.

Por exemplo:
1º + SS = 1º SS, que significa
1º Subsolo.

S1
Indicação do sentido (esquerda ou direita)  de uma
saída de emergência, especialmente para ser fixado
em colunas
Dimensões mínimas: L = 1,5 H

S2

S3

S4

SAÍDA

CODIGO

S5

S6

S7

a) Indicação do sentido do acesso a uma saída
que não esteja aparente.

b) indicação do sentido de uma saída por
rampas.

c) indicação vertical(subindo ou descendo).
NOTA - A seta indicativa deve ser posicionada de

acordo com o sentido a ser sinalizado.

S8

S9

S10

S11

CODIGO

S12

S13

S14

S15

S16

SIGNIFICADOSÍMBOLO FORMA E COR APLICAÇÃO

SAÍDA

SAÍDA

Escada de
emergência.

Símbolo:retangular
Fundo:verde
Pictograma:
fotoluminescente.

SIGNIFICADOSÍMBOLO FORMA E COR APLICAÇÃO

Indicação do sentido de fuga no inferior das
escadas.
Indica direita ou esquerda, descendo ou
subindo.
O desenho indicativo deve ser posicionado de
acordo com o sentido a ser sinalizado.

Saída de
emergência.

Símbolo:retangular
Fundo:verde
Mensagem "SAÍDA'' OU
Mensagem ''SAÍDA'' e pictograma e/
ou seta direcional:
fotoluminescente,
com altura de letra sempre >
50mm.

Indicação da saída de emergência, utilizada como
complementação do pictograma fotoluminescente
(seta ou imagem, ou ambos)

Saída de
emergência.

Símbolo: retangular
Fundo: verde
Mensagem “SAÍDA”
fotoluminescente, com altura de
letra sempre > 50 mm

Indicação da saída de emergência com
rampas para deficientes, utilizada como
complementação do pictograma
fotoluminescente (setas ou imagem, ou
ambos.

S17

CODIGO

S18

S19

S20

S21

SIGNIFICADOSÍMBOLO FORMA E COR APLICAÇÃO

Número do Pavimento
Indicação do pavimento, no interior da
escada, patamar e porta corta-fogo(lado
da escada)

Instrução de abertura da
porta corta-
fogo por barra antipânico

Acesso a um
dispositivo para
abertura de uma
porta de saída

Síbolo:quadrado ou
retangular
Fundo:verde
Pictograma:
fotoluminescente.

Indicação, sobre a porta corta-fogo, da
forma de acionamentoda barra antipânico
instalada. Pode ser complementada pela
mensagem ''aperte e empurre'', quando for o
caso.

Orienta uma providência para obter acesso a
uma chave ou um modo de abertura da saída
de emergência.

Extintor de Incêndio Indicação de localização
dos extintores
de incêndio

Comando manual
de
alarme ou bomba
de
incêndio

Símbolo: quadrado
Fundo: vermelho
Pictograma:
fotoluminescente

Ponto de acionamento  de alarme
de incêndio ou bomba de incêndio

Deve vir sempre acompanhado de uma
mensagem escrita, designando
o equipamento acionado por aquele ponto

BOMBA
DE

INCÊNDIO

Alarme sonoro

ALARME
DE

INCÊNDIO

Indicação do local de
acionamento do alarme de
incêndio

CODIGO SIGNIFICADOSÍMBOLO FORMA E COR APLICAÇÃO

Telefone ou interfone de
emergência

E1

E2

E3

E4

E5 Simbolo:quadrado
Fundo:vermelho
Pictograma:
fotoluminescente.

Indicação da posição do interfone para
comunicação de situação de emergência
a uma central.

CODIGO SIGNIFICADOSÍMBOLO FORMA E COR APLICAÇÃO

E6

E7

E8

E9

E10

Mangotinho

Abrigo de mangueira
e hidrante

Hidrante de incêndio

Coleção de
equipamentos
de combate a
incêndio

Válvula de
controle do sistema
de chuveiros
automáticos

Símbolo:quadrado
Fundo:vermelho
Pictograma:
fotoluminescente.

Indicação de localização do mangotinho

Indicação de abrigo da mangueira
de incêndio com ou sem hidrante
no seu interior.

Indicação de localização do hidrante
quando instalado fora doabrigo de
mangueiras.

Indica a localização de um conjunto de
equipamentos de combate a
incêndio(hidrante, alarme de incêndio e
extintores),
para evitar a proliferação de
sinalizações correltas.

Indicação da localização de válvula de
controle do sistema de chuveiros
automáticos.

CODIGO SIGNIFICADOSÍMBOLO FORMA E COR APLICAÇÃO

E11

E12

E13

E14

E15

E16

E17

Extintor de incêndio tipo
carreta.

Manta antichama

Seta á esquerda,
indicativa de
localização dos equipa-
mentos de
combate a incêndio
ou alarme

Seta á direita,
indicativa de
localização dos equipa-
mentos de
combate a incêndio
ou alarme

Seta diagonal á
esquerda indicativa
de localização dos equipa-
mentos de
combate a incêndio
ou alarme

Seta diagonal á
direita indicativa de
localização dos equipa-
mentos de
combate a incêndio
ou alarme

Sinalização de solo
para equipamentos
de combate a
incêndio
(hidrantes e extintores)

Símbolo:quadrado
Fundo:vermelho
Pictograma:
fotoluminescente

Símbolo:quadrado
(1,00 m x 1,00 m)
Fundo:vermelho
(0,70 m x 0,70 m)
Borda:amarela
(largura=0,15 m)

Indicador para facilitar a localização de
extintor tipo carreta em caso de incêndio de
maior proporção.

C1

C2

C3

C4

CODIGO

C5

C6

C7

SIGNIFICADOSÍMBOLO FORMA E COR APLICAÇÃO

Usado para indicar a localização
dos equipamentos de combate a
incêndio e alarme, para evitar a
sua obstrução.

Indicada para o abafamento de chamas em
pessoas

Indicação da localização dos equipamentos de
combate a
incêndio ou alarme.

Deve sempre ser acompanhado
do símbolo dos equipamentos
que estiverem ocultos.

Direção da rota de saída.

Direção da rota
de saída.

Simbolo:quadrado
Fundo:verde
Pictograma:
fotoluminescente.

Simbolo:quadrado
Fundo:verde
Pictograma:
fotoluminescente.

Simbolo:quadrado
Fundo:verde
Pictograma:
fotoluminescente.

Complementa uma
sinalização basica de
orientação e salvamento.

APERTE E
EMPURRE

DETALHE INSTALAÇÃO DE SINALAIZAÇÃO 
SEM ESCALA

CODIGO SIGNIFICADOSÍMBOLO FORMA E COR APLICAÇÃO

P1

P2

P3

P4

P5

Proibido fumar

Proibido produzir
chama

Proibido utilizar água para
apagar o fogo.

Proibido utilizar elevador
em caso de incêndio.

Proibido obstruir este
local.

Símbolo:circular
Fundo:branco
Pictograma:preto
Faixa:circular e barra
Diametral:vermelho.

Todo local onde fumar pode aumentar o
risco de incêndio

Todo local onde a utilização de
chama pode aumentar o risco de incêndio

Toda situação onde o uso de água for
impróprio para extinguir o fogo

Nos locais de acesso aos elevadores
comuns e monta-
cargas

Em locais sujeitos a depósito de
mercadorias onde a obstrução pode
apresentar perigo de acesso as saídas de
emergência, rotas de fuga, equipamentos
de combate a incêndio etc.

TABELA 1 - Sinalização de orientação e salvamento

TABELA 3 - Sinalização de orientação e salvamento

TABELA 2 - Sinalização de orientação e salvamento

TABELA 4 - Sinalização de orientação e salvamento

TABELA 6 - Sinalização de equipamentos TABELA 8 - Sinalização de equipamentos

TABELA 7 - Sinalização de equipamentos

TABELA 9 - Sinalização de proibição

M2

M3

M4

CODIGO SIGNIFICADOSÍMBOLO FORMA E COR APLICAÇÃO

Indicação da lotação
admitida no recinto de
reunião depublico.

Simbolo:retagular
Fundo:verde
Mensagem escrita
"lotação máxima xy
pessoas em pé.
letras:brancas.

Nas entradas principais
dos recintos de reunião
de público.

TABELA 5 - Sinalização de orientação e salvamento

Aperte e empurre o
dispositivo de abertura
da porta.

Simbolo:retangular
Fundo:verde
Mensagem escrita "aperte
e empurre":
fotoluminescente.

Nas portas de saídas de
emergência com
dispositivo antipânico.

Manter a porta corta-fogo
da saída de emergência
fechada.

Simbolo:retangular
Fundo:verde
Mensagem escrita "porta
corta-fogo mantenha
fechada'':
fotoluminescente.

Nas portas corta-fogo
instaladas nas saídas de
emergência.

APERTE E
EMPURRE

Lotação Máxima:
120 pessoas sentadas

30 pessoas em pé

Jonas Israel  Catão Rodrigues
Eng. Civil - CREA 2102212641-2
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